
Le présent de l’indicatif        Dre. ARRAS .Zaima 

A retenir :  

La conjugaison des verbes ; c’est la terminaison qui indique la personne, le temps et le 

mode. 

Ex :  

a- La personne : tu marches (es), ils marchent (ent). 

b- Le temps : je marche (présent de l’indicatif), je marchais (imparfait), je marcherai 

(futur simple de l’indicatif). 

c- Le mode : l’indicatif présente l’action comme un fait réel (il marche), le 

conditionnel la présente comme une supposition (il chanterait s’il était gai), le 

subjonctif (comme une possibilité). 

1. Le présent de l’indicatif : 

 Verbes du 1 er groupe : 

Observons puis lisons la phrase 

Farid met les mains derrière le dos. Il cache une bille dans une main. Il montre ses deux 

mains fermées à Dalila. 

Quand se passe l’action , qui est exprimé dans cette phrase ?...maintenant on dit que c’est 

le présent de l’indicatif. 

A quel groupe appartiennent les verbes cacher et montrer ?...au 1 er groupe. 

Il cache, il montre sont à quelle personne ?... 3ème personne du singulier. 

Comment dit-on à la première personne du singulier ?...je cache, je montre. 2 ème 

personne ? tu caches, tu montres. 3 ème personne du singulier ? il cache. il montre. 1ère 

personne du pluriel ? nous cachons, nous montrons. 2 ème   personne du pluriel ? vous 

cachez, vous montrez. 3ème personne du pluriel ? ils cachent, ils montrent. 

Quelles sont les terminaisons des verbes du 1 er groupe au présent de l’indicatif ?...à 

mémoriser : e, es, e, ons, ez, ent. 

Exercice : Conjuguez les verbes suivants à la 1ère personne du singulier, ensuite à la 1 ère 

personne du pluriel. 

-placer : je ……/ nous ……. 

-avancer : j’……../ nous ………. 

-commencer : je ………../ nous …………….. 



-tracer : je ………../nous ………….. 

-parler : je ………/nous ………. 

 Verbes du 2 ème groupe : 

Observons puis lisons la phrase : Kamel dit au marchand : « je choisis ce manteau ». 

Quand se passe l’action exprimée dans cette phrase ?...maintenant c'est-à-dire au moment 

où Kamel entre dans le magasin ; on dit que c’est le présent de l’indicatif. 

A quel groupe appartient le verbe choisir ?...au 2 ème groupe. 

Conjuguons-le à toutes les personnes : je choisis, tu choisis, il choisit, nous choisissons, 

vous choisissez, ils choisissent. 

Quelles sont les terminaisons des verbes du 2 ème groupe au présent de l’indicatif ?...à 

mémoriser : is, is, it, issons, issez, issent. 

Exercice  (+ corrigé) : Transposez les phrases suivantes à la 1ère personne du pluriel : 

-Je blanchis les murs de la classe. 

Nous …… 

-Il rougit en entrant en  classe. 

Nous .…………. 

-Elles salissent leurs vêtements en jouant dans la cours. 

Nous ……….. nos…………… 

-Vous finissez d’abord votre devoir avant d’aller jouer. 

Nous ……… d’abord notre…. 

-Tu frémis devant le danger. 

Nous …….. 

 Verbes du 3 ème groupe : 

Observons puis lisons la phrase : Farid est un magicien. Il dit à ces camarades : « Je mets 

la bille dans la main gauche ; attention ! J’ouvre ma main et la bille disparaît ». 

Quand se passe l’action exprimée dans cette phrase ?...maintenant c'est-à-dire au moment 

où Farid parle à ses camarades ; on dit que les verbes ; mettre et ouvrir sont au présent et 

appartiennent au 3ème groupe. 

Ils se conjuguent de cette manière : je mets, tu mets, il met, nous mettons, vous mettez, ils 

mettent .////je disparais, tu disparais, il disparait, nous disparaissons, vous disparaissez, ils 

disparaissent. 



Il y a de nombreux verbes du 3ème groupe : descendre (je descends, tu descends, il descend, 

nous descendons, vous descendez, ils descendent), prendre, attendre, fendre, etc…se 

conjuguent de la même façon. 

-servir : je sers, tu sers, il sert, nous servons, vous servez, ils servent ( courir, partir, dormir, 

etc…se conjuguent de la même façon). 

-voir : je vois, tu vois, il voit, nous voyons, vous voyez, ils voient. 

-rire : je ris, tu ris, il rit, nous rions, vous riez, ils rient. 

 


